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EXPLJNERE  DE MOTIVE

În România, activitat:ea de reciiperare a creanţelor a cunoscut o expansiune
rapidă  În  ultimul  deceniu,  fără  ca  aceasta  să  fie  însoţită  de  o  reglementare
fiscală coerentă şi echitabilă,

Prezenta  propunere  legislativă  are  ca  scop  eliminarea  unui  vid  legislativ  în
domeniul    fiscalizării    activităţilor    de     recuperare    a     creanţelor,     activităţi
desfăşurate  pe  teritoriul  României.  În  prezent,  numeroase  entităţi,  în  special
ce[e  nerezidente,  desfăşoară  activităţi  comerciale consistente în  România  fără
a  fi  supuse  unei  impozitări  directe  asupra  sumelor  recuperate  de  la  debitorii
români.  În lipsa unei reglementări fiscale clare, numeroase firme de recuperare
-  în  special  ce]e  nerezidente  -  e]udează  fisca[izarea  efectivă  a  veniturilor
realizat:e  pe  teritoriul  României,  în  condiţjile  în  care  exercită  presiuni  direct:e
asupra debitorilor români şi profită de lipsa de control.  Această sitiiaţie creează
un  t:ratament fiscal  inechitabil  între  operat:orii  economici  români  şi  cei  străini,
favorizând  practicile de evitare a  fiscalizării  şi  afectând venitiirile  bugetului  de
stat.

Prin  introducerea  unui  regim  fiscal  unitar,  aplicabil  tuturor  entităţilor  care
recuperează creanţe în România,  indiferent de statutul lor juridic sau de statul
de    rezidenţă,    se   urmăreşte   consolidarea    bazei    de   impozitare,    sporirea
transparenţei şi echitatea fiscală.

Proiectul prevede o cotă de impozitare de 10% aplicată asupra sumelor efectiv
recuperate, preciim Şi obligativitatea Înregistrării fiscale în România. Măsura va
conduce   la   o   mai   bună   monitorizare   a   acestor   activităţi   şi   la   creşterea
contribuţiei  lor la  bugetul  naţional.

Pentru  a  demonstra  ].usteţea  susţinerilor  prezentate,  arăt  faptul  că   unele
dintre  cele  mai  mari  companii  din  domeniu  care  activează  În  ţara  noast:ră  -
KRUK România,  82Kapital,  EOS  KSI,  Fire Credit şi Asset Portfolio -  au  raportat:
pentru anul 2024 o cifră de afaceri cumulată de aproximativ 388 milioane RON.
Aplicarea  unui  impozit  de  doar  10%  pe  aceste  venituri  ar  aduce  la  bugetul
statului o sumă  estimată  la aproximativ 39 milioane  RON anual, fără a include
contribuţiile altor zeci de operatori economici mai mici care activează pe acelaşi
palier.
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Situaţia  actuală  generează  un  dublu  dezechilibru:

1.  Pe  de  o  parte,  companiile  străine  ce  act:ivează  pe  teritoriul  românesc sunt
tratate preferenţial,  nefiind supuse aceloraşi obligaţ:ii precum cele autohtone.

2.  Pe  de  a[t:ă  parte,  bugetul  statului  pierde  anual  zeci  de  milioane  de  lei,  din
[ipsa   unei   impozitări   directe   şi   absolut  justificate   asupra   acestor  activităţi
economice.

Este  aşadar  necesară  intervenţia  legislativă,  prin  completarea  Codului  fiscal
cu  prevederi  care  să  impună  un  tratament fiscal  unitar şi  echitabil,  indiferent
de  rezidenţa  companiei,  şi  care  să  asigure  înregistrarea  fiscală  obligatorie  şi
plata unui impozit proporţional cu veniturile obţinute din creanţe recuperate de
la  cetăţeni sau firme din  România.
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